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Gemeinde          
Gutenzell-Hürbel 

 
 
 
 
 

Bericht aus der letzten öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
vom 16.05.2023 
 
 
 
 
Bürgerfragestunde 
 
Aus der Bürgerschaft wurden keine Fragen gestellt. 
 
 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nicht-öffentlichen Sitzung 
 
Bürgermeisterin Wieland gab folgende Beschlüsse aus der letzten nicht-öffentlichen Gemeinde-
ratssitzung vom 15.05.2023 bekannt: 
 
- Personalangelegenheiten 
 

Es wurde beschlossen, die Stelle des Fachbediensteten für das Finanzwesen (Leiter/in der 
Kämmerei) auszuschreiben. 
 
Es wurde außerdem beschlossen, eine Betreuungsstelle „Verlässliche Grundschule/ Hausauf-
gabenbetreuung“ auszuschreiben.  
 
Es wurde außerdem beschlossen, eine Reinigungsstelle auszuschreiben.  

 
 
 
Bausachen 
a) Baugenehmigung: Antrag auf Kiesabbau, Flst. 731, 742, 742/1, 743, 743/1, 746, 747, 748, 

749 und 750, Gemarkung Hürbel 
b) Tektur: Änderung Pultdach zu Flachdach, Flst. 508/1, Bei der Sägmühle 1/1, Gemarkung 

Hürbel 
 
a) Der Gemeinderat lehnte einstimmig das gemeindliche Einvernehmen ab.  
b) Der Gemeinderat erteilte einstimmig das gemeindliche Einvernehmen.  

 
 
 
Freiwillige Feuerwehr Hürbel; Zustimmung des Gemeinderates zur Wiederahl des 
Kommandanten 
 
Die Freiwillige Feuerwehr Hürbel hielt am 18.03.2023 eine ordentliche Hauptversammlung ab. Da-
bei wurde aus der Mitte der Einsatzabteilung in geheimer Wahl Daniel Kiekopf einstimmig als Feu-
erwehrkommandant wiedergewählt. Die Amtsdauer beträgt 5 Jahre. 
 
Der Gemeinderat stimmte der Wiederwahl von Herrn Daniel Kiekopf als Kommandant der Freiwilli-
gen Feuerwehr Hürbel einstimmig zu. Die Bürgermeisterin wurde beauftragt, die Bestellung vorzu-
nehmen. 
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Bürgermeisterin Wieland überreichte Daniel Kiekopf die Bestellungsurkunde zum Kommandanten der Freiwilligen Feuer-
wehr Hürbel.  
Foto: Bürgermeisteramt 
 
 
             
Städtebaulicher Vertrag: Planungskostenvertrag mit BWZ Solar Holding GmbH für 
Freiflächen-Photovoltaikanlagen 
 
Im Zuge der weiteren Bauleitplanung für den Solarpark Mitte und Solarpark Nord II wurde dem 
Entwurf eines städtebaulichen Vertrages zugestimmt. Dieser regelt die Übernahme der Planungs-
kosten durch den Vorhabenträger und die Durchführung aller notwendigen Verfahren durch die 
Gemeinde (ohne Anspruch auf rechtsverbindliche Aufstellung gegenüber dem Vorhabenträger). 
 
 
 
Gemeinderatswahl 2024 
 
Für die im Frühjahr 2024 anstehenden Kommunalwahlen wurde die Sitzverteilung im Gemeinderat 
überprüft. Aufgrund der Über- und Unterrepräsentation der Verteilung der Sitze im Gemeinderat 
der verschiedenen Wohnbezirke wurde das Verfahren für die Wahl zum Gemeinderat angepasst. 
Der Gemeinderat hat beschlossen, weiterhin eine unechte Teilortswahl durchzuführen. Die Kern-
bezirke werden mit den Weilerbezirken zusammengelegt. Künftig gibt es zwei Wohnbezirke mit je-
weils 6 Sitzen im Gemeinderat. 
 
Wohnbezirk Gutenzell: Gemeindeteil Gutenzell mit den Weilern Bollsberg, Dissenhausen, 

Niedernzell und Weitenbühl 
 
Wohnbezirk Hürbel: Gemeindeteil Hürbel mit den Weilern Simmisweiler, Zillishausen,  

Allmethofen, Sägmühle, Mahlmühle, Reinhard, Freyberg und Mittel-
weiler 

 
Die dazu notwendige Änderung der Hauptsatzung wurde im Anschluss beschlossen. 
Es wird auf die nachfolgende öffentliche Bekanntmachung verwiesen.  
 
 
Sanierung Leichenhalle Hürbel 
 
Für die bereits in Eigenleistung durch den ortsansässigen Vogelschutz- und Verschönerungsverein 
Hürbel e.V. begonnene Sanierung der Leichenhalle in Hürbel stand noch die Vergabe von Malerar-
beiten aus. 
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Der Gemeinderat hat beschlossen, den Auftrag für Malerarbeiten an die Firma Maler Miller in Höhe 
von 14.448,78 € zu vergeben. 
 
 
 
Verschiedenes 
 
Bürgermeisterin Wieland informierte das Gremium zu folgenden Themen: 
- Für den geplanten Mobilfunkmast in Hürbel werden die Bürger über das Mitteilungsblatt aufge-

fordert, sich in die Standortsuche bis zum 15.06.2023 mit einzubringen.  
Genaueres dazu kann dem Artikel „geplanter Mobilfunkmast Hürbel“ an anderer Stelle in die-
sem Amtsblatt entnommen werden. 

 
 
 
 


